



高邮大虾“种子芯片”正式落户

本报讯(通讯员 殷鹏 记者 孔令玲)近日,“高邮大虾”良种繁育中心及育苗基地项目在广州成功签约。龙虬镇将携手海大集团子公司海兴农,填补四河四路乡村振兴综合试验区“高邮大虾”苗种研发的空白,为“创高邮大虾品牌,做百亿大虾产业”注入新动能、积蓄新力量。

广东海大集团股份有限公司是以科技为主导的中国农业龙头企业,2009年登陆深圳A股上市,目前业务涵盖饲料、种苗、动保疫苗、智慧养殖、食品加工等现代农牧全产业链,在全球拥有分子公司逾600家,位列2024中国企业500强第224

位,2024中国民营企业500强第84位,荣获农业产业化国家重点龙头企业、国家火炬计划重点高新技术企业、国家认定企业技术中心等荣誉和认证。

海兴农海洋生物科技有限公司是海大集团子公司。此次,海兴农新注册江苏海泽慧种业科技有限公司落户龙虬镇,投资“高邮大虾”良种繁育中心及育苗基地项目。该项目计划总投资1亿元,设备投资2000万元,建设1万平方米苗种实验中心、数字化监管中心和智慧温室中心等。项目方还将联合广东海大集团股份有限公司设立研究生工作站,充分发挥人

才与科技优势,帮助企业攻克技术难题,进行“苗种”研发和培育。

种业是农业的“芯片”,“种子芯片”研发技术能够根本性提高虾苗质量、产量以及抗病能力,系统性降低养殖风险,整体性提升行业竞争力,对于“高邮大虾”产业发展至关重要。龙虬镇相关负责人介绍,该项目的签约对于“高邮大虾”全产业链高质量发展具有重要的里程碑意义,标志着“高邮大虾”产业进一步实现了从苗种研发、生态养殖、仓储冷链、精深加工到网络直播和实体经营的全链条闭环。

本周多云天气为主

“雨水”时节乍暖还寒

本报讯(通讯员 顾宇 记者 杨晓莉)18日将迎来“雨水”节气。16日,记者从市气象部门获悉,本周没有明显冷空气来袭,以多云天气为主,局部或阴有小雨,气温较上周有所提升,低温逐步升至零度以上。本周最高气温11℃左右,最低气温零下3℃左右。

本周四进入“七九”,正是冬季向春季的过渡时期,气温将有所回升。最新气象资料显示,本周初气温仍较低,但后期逐渐回暖。具体天气为:17日,多云,最高气温9℃左右,最低气温零下3℃左右;18日“雨水”,当日多云,最高气温11℃左右,最低气温零下1℃左右;19日,多云转阴,最高气温10℃左右,最低气温0℃左右;20日,多云到阴,局部有小雨,最高气温8℃左右,最低气温3℃左右;21日,多云,最高气温9℃左右,最低气温2℃左右;22日,多云,最高气温8℃左右,最低气温1℃左右;23日,多云到阴,最高气温8℃左右,最低气温0℃左右。

气象专家提醒,“雨水”时节天气乍暖还寒,“春捂”必不可少,市民应根据天气情况适时增减衣物,尤其是老人和小孩适当“捂一捂”也不为过。



日前,市委网信办联合市公安局、城南新区在高邮实验小学城南校区举行了一堂特别的开学第一课——“抵制网络谣言 守护清朗校园”网络辟谣宣传课堂。活动通过主题讲座、案例分析、现场问答、互动游戏等方式,倡导同学们提高自身网络文明素养,自觉抵制网络谣言,不让“假消息”带来“真危害”。图为活动现场。王鹭 郭萌 摄影报道

关爱未成年人健康成长

比学赶超按下冲刺“快进键” 积厚成势决胜全年“满堂彩”

(上接1版)杨芹芹说,汤庄镇将以实干开路,推动企业转型升级促增长。围绕“S333科创走廊”建设要求,梯度推进创新型中小企业、高新技术企业、“专精特新”企业培育,不断打响“科创汤庄”知名度,力争全年新获批国家高新技术企业12家以上、国家级示范“小巨人”企业1家、省级“专精特新”企业2家、省级关键核心技术攻关企业和省级技术中心企业各1家。按照“高端化配套、智能化生产、绿色化发展”的思

路,积极引导企业敢闯科技创新的“深水区”,力争全年完成智能化改造项目12个,获批四星上云企业3家、五星上云企业1家。健全人才“引、育、留、用”一体化推进、全链条发力机制,开展“十校百企”产学研科创交流大会进行项目路演,推动产才精准对接,全力申报国家级人才项目6个,获批省“双创”创业项目和扬州市“绿扬金凤计划”项目各1个。

杨芹芹表示,汤庄镇将坚持党建引领

固基础,提作风、勇争先、善作为。深入实施党建引领基层治理“轻车壮马”行动方案,吹响“先锋哨”,吹准“攻坚哨”,吹实“惠民哨”、织密“议事网”,推进风险隐患联治、数据资源联通、业务工作联动,为全市党建引领基层治理工作探路。以“做一名合格的汤庄人”为导向,持续开展“三比三促”能力作风提升行动,不断提升干部队伍“比学赶超”的精气神。推进全面从严治党向纵深发展,常态长效开展党纪学习教育,健全完善容错纠错机制,营造担当有为的干事创业环境。 通讯员 杨洋 徐鸣谷 记者 翁正倩

邮政公司助力「三农」展现强劲活力——
今年以来实现农产品销售近600万元

本报讯(通讯员 陈昌健 记者 杨晓莉)邮政公司以其独特的资源优势和广泛的网络覆盖,成为了连接城乡、服务农民的重要力量。日前,记者从市邮政公司获悉,今年以来,邮政公司聚焦农产品销售、重点项目推进及协同场景营销三大内容,在助力“三农”、做实做活做精高邮“农特产”文章上注入强劲动力,截至目前,已实现农产品销售近600万元。

农产品销售对于农民增收和农村经济发展具有重要作用。今年以来,邮政公司领导牵头开展“千企对接”调研走访,与各镇村、社区签订党建共建协议96份,覆盖面为扬州全市邮政第一。积极对接相关部门、企业,精准触达全市在册的合作社、家庭农场及农业企业,成功打造中邮惠农示范工程5个,开发明星产品4个。聚焦“中国邮政农产品高邮咸鸭蛋基地”,做好鸭产品的全国推广,截至目前,销售额达325万元。

与此同时,邮政公司深耕特色农产品领域,聚焦龙头产业,采取溯源直播方式,将直播间搬到了合作社,深入田间乡村,让客户最直观地感受到高邮农特产的“原汁原味”,充分释放“线上+线下”渠道资源的双重效能,实现直播销售超100万元,为扬州全市邮政第一。

邮政公司还积极响应乡村振兴政策号召,构建集“四流”于一体的“邮政+合作社+农户”综合生态圈,为农户提供渠道、寄递、金融等一站式服务。在寄递服务方面,为合作社定制“极速鲜”“同城寄递”等方案,让村民足不出村即可享受便捷的寄递服务。在金融服务方面,推进农村信用体系建设,设立乡村振兴工作室,定期召开会议研讨解决问题,为合作社提供定制化的金融产品和服务,解决农民融资难问题。今年以来,已新增助贷贷款超500万元,其中新增村级贷款约100万元。

力量钻石扬州首店建成开放

(上接1版)正因为有了高邮市委、市政府以及社会各界对力量钻石的信任与支持,鼎力相助,才让力量钻石在高邮这片热土上扎根发展、茁壮成长。

据悉,力量钻石在高邮开发区投资建设的制造基地项目正在加速推进中,主体厂房已全面封顶,计划于今年6月开始安装设备。工厂建设秉承“绿色、低碳、智能”的高标准理念,致力于打造世界先进的钻石培育基地,计划将其命名为“力量宝盒”。项目将建设占地6万平方米的智能工厂,采用光伏建筑一体化技术实现100%绿电供应,引入AI视觉检测系统实现数字化工厂管理体系,每年产出的300万克拉优质培育钻石,有望成为高邮经济版图上闪耀的增长极,为高邮的高质量发展增光添彩。力量钻石将以“现代工业艺术品”,向高邮递交高质量发展的“永恒之约”。

